

业内人士称,标注着100%蚕丝的被子多为假货 选购蚕丝被,请您擦亮眼

□记者 武逸民 文/图

眼下,又到了夜晚休息需盖薄被子的季节,市场上的蚕丝被也开始热销起来。然而,标注着100%真蚕丝的被子,价格却有着巨大差异。面对价格从100多元到数千元不等的蚕丝被,不少市民很困惑,到底啥样蚕丝被才是真的?选购时要注意些什么呢?



现象:同为蚕丝被,价格相差几十倍

在丹尼斯百货家纺销售区,琳琅满目的床上用品摆满了货架。售货员听到记者打听蚕丝被,便热情推荐:“这条蚕丝被长2米,宽1.6米,1.4公斤重,100%选用最优质的蚕长丝填充,不含木棉,也不含

化纤丝,标价3898元,优惠价1998元……”

在该蚕丝被的标签上,记者注意到,只有“高档蚕丝被、100%蚕丝、面料成分。”字样,至于生产厂家及厂址并没有标注。

见记者疑惑,该售货员拿出另一条蚕丝被说,这条蚕丝被厂家标注得很清楚,5698元,买不?

在上海市场附近一家商场家纺销售区,有的蚕丝被却只卖168元,促销员同样指着被子的

标牌说:“这种蚕丝被是100%蚕丝的。”

随后,记者对多家商场进行调查发现,同样标注为100%蚕丝的蚕丝被价格相差甚远,最贵的要七八千元,最便宜的仅100多元。

消费者:选购蚕丝被时有点儿犯难

在上海市场附近一家商场的家纺区,市民刘女士在选购蚕丝被时存在诸多疑惑,真蚕丝的被子,正常的价格应为多少?怎样区别真假蚕丝被呢?

记者在该卖场随机采访了6位欲购蚕丝被的市民,有5位表示,不大清楚;一位说,会掂价格高

的买。

同为100%蚕丝的蚕丝被,价格差别咋这么大呢?记者联系上曾在市区经营过多年家纺用品的胡先生。胡先生说,市场上标注着100%蚕丝的蚕丝被大多是假货。

按国家《蚕丝被行业标准》,蚕丝被一般是指用桑蚕丝与柞蚕

丝做成的被子,如果是用桑蚕丝做成的蚕丝被,肯定会标注100%桑蚕丝或柞蚕丝,而不是标着100%蚕丝。

记者了解到,按照相关规定:特级蚕丝被所用的丝为100%桑蚕长丝;一级蚕丝被用的丝为100%柞蚕长丝;二级蚕丝被所用的丝为70%

以上蚕丝+30%以下优质木棉。

级别不同的蚕丝不但蚕丝不同,价格也差很多。如特级蚕丝每公斤成本至少为500元,厂家加工一条2公斤的蚕丝被,即使不算面料价格,成本至少也在1000元左右,而人造纤维蚕丝与木棉丝,通常情况下每公斤造价不超过百元。

专家:84消毒液帮您分辨真假蚕丝

怎样才能购买到货真价实的蚕丝被呢?记者采访了市工商局消费者权益保护科负责人刘晓明。

“首先,消费者购买蚕丝被时不要被所谓的‘特级蚕丝被’这类字眼儿迷惑……”刘晓明说,正规的产品不会使用“蚕宝宝、桑叶、茧子”等字眼儿迷惑消费者。

消费者购买蚕丝被时要记住

以下几点:

一看外观:优质的蚕丝外观具有珍珠般的色泽,有光线时会产生漫折射,洁净,少有杂质,丝路有序整齐;而品质较差的蚕丝往往因添加了漂白剂等化学药品,外观呈苍白色,不具光泽和润泽感,杂质较多,丝路混乱。

二要触摸:蚕丝细而柔软,摸

上去极易粘手的为正品,而劣质蚕丝触感粗糙无柔性。

三闻气味:蚕丝有种特殊的香气,味道带有油性或霉臭味的蚕丝均为劣质品。

除此之外,84消毒液是辨别真假桑蚕丝的最直接办法,因消毒液中含有次氯酸,而天然蚕丝的主要成分为动物蛋白,两者相遇后,

一两分钟内,蚕丝就会迅速溶解;而棉花或化纤等则不能溶解于84消毒液。

市民在购买蚕丝被时,一是要选正规厂家的产品,购买时一定要索取发票。另外,要看清商家所标明的蚕丝重量是不是净重,同是2公斤重的被子,如果连内胆、被套一起称,那消费者肯定会吃亏。

一对明清石门墩 险当垃圾被掩埋

□记者 邓德洪 通讯员 黎少刚 崔嵩

本报讯 作为千年帝都,洛阳遍地是宝,但也需要人们“慧眼识宝”,否则稍不留神,宝贝就会从人们眼皮底下溜走!

9月3日上午9时30分左右,

家住老城区顺城西街10号院的朱先生到西南隅派出所报案,称其住地因拆迁导致一对古代石门墩丢失。接警后,民警迅速赶到现场。

经了解,该院大门年久失修,现已成危房,老城区房管局工程科组织民工对其进行拆除后,民工误将大门两侧地基下的古代石门墩

当作建筑垃圾拉走了。

“要真是古代石门墩,那可是洛阳的宝贝,绝不能丢了!”警方当即通过多种渠道联系到了当时施工的民工,得知垃圾被倒到了洛龙区李楼乡垃圾处理场。经过长时间的挖掘,大家终于从垃圾堆中找到了那两个石门墩。

当日14时30分左右,这对重约500公斤的石门墩被运到派出所。每个石门墩长73厘米、宽28厘米、高58厘米,看到上面的精美雕花,现场围观群众啧啧称奇。

文物部门工作人员赶到后,初步鉴定它们为明清时期的民居建筑文物。

报道回音

沟填了,路平了,这里不再“咬”人了

□记者 邓德洪

本报讯 个把月来,由于铺设自来水管未回填复原,陵园路山菜市场门前多了一条深达1米的沟,先后让10多辆车“中招”——本报8月25日刊发

的《个把月,这沟“咬”了10多辆车》引起市水务集团的重视,目前,施工单位已对现场回填复原。

昨日,市水务集团有关负责人向记者通报:施工单位早先将路面挖开,铺好自来水管后,本已

填土入沟,不料还没来得及打压实,就接连遇雨,填进沟的土被雨水冲走,所以耽误了后续工程,给当地群众带来不便。经本报报道后,市水务集团对此问题高度重视,责令施工单位进行回填;截止8月29日,该沟槽已全部回填

完毕,原沟槽上方土质路面也已进行了硬化处理。

“这下不用提心吊胆了!晚报帮我们消除了一个心头之患,我们十分感谢。”当初向本报报料的居民李先生证实,这条“咬”人的沟确已回填复原。

月收入不足2000元,面对8600元钱却不动心

开豆腐店的夫妻 好样的!

□见习记者 裴希婷

“太感谢你们了,都以为这钱找不回来了……”9月4日11时许,两名失主从小吃店夫妇手中接过丢失的8600元买书款后,紧紧地握住了对方的手。

当日10时许,在纱厂北路的一家豆腐汤店里,4名男子喝完汤便匆匆离开。店主许广宏收拾碗筷时,发现桌上有个透明塑料袋,袋内有一个笔记本和一个对折的牛皮纸袋。许广宏心想,估计又是谁急着走把东西落下了。于是,他把袋子放在了柜台下面,等待失主认领。

“你看看袋子里有没有联系方式?”一旁的妻子张晓提醒许广宏。可是袋内的笔记本上只有一些文具的记录,并没有失主的姓名和联系方式。再打开牛皮纸袋,夫妻俩吓了一跳——里面装着厚厚一沓人民币!夫妇俩二话不说,赶紧把钱包好放进了柜台的抽屉里。

张晓说,大约11点时,两个男子慌慌张张跑进来问有没有看到一个塑料袋。经询问,他们一行四人从伊川县而来,带了1万元钱买书和教具。早晨来喝汤时,他们刚买了1400元的文具,打算吃过饭再到旁边的书市买书。

夫妇俩拿出钱一点,刚好是8600元。于是便出现了本文开头的一幕。

据了解,这家店是夫妇俩2005年下岗后开的,月收入不足2000元的他们,面对近半年的“收入”,却丝毫没有动心。

当失主向夫妇俩表示感谢时,他们连声婉拒,只是说“东西落在我这里,你啥时候来都能找到”。

偷车未遂 嚣张窃贼竟留字

□记者 冯莹雅

世界之大无奇不有,竟有如此猖狂的小偷!偷车未遂,竟在地上写下“大侠来也”几个大字!事情是这样的……

4日上午,邙山镇井沟村六组村民牛先生、牛太太一起床,便看到外院的铁门大开,两把大锁已被撬坏。

“不好,进小偷了!”牛太太非常警觉地查看屋内的物件,发现自家的东西倒没丢,但来串门的外甥新买的价值1850元的电动车不见了,两人赶紧报了警。

15时许,七八个人正坐在牛家客厅看电视,突然听见停在院子另一辆助力车发出了警报声。牛家人赶紧拿着助力车遥控器走出来查看。这时,竟看到了意想不到的东西——离客厅门不足1米远的地面上,竟有几个大字“大侠来也,哈哈……”大家发现,这字是小偷用楼道边废弃的煤灰写的。

助力车还在,众人盯着地上的字,哭笑不得……

据了解,警方已经立案,表示将尽快缉拿窃贼。

(线索提供者王女士获50元券)